

■ VASILE DÎNCU: "Solicitaarea de înzestrare cu submarine Scorpene și elicoptere va fi trimisă Parlamentului" **PAGINA 3**

■ IONUȚ DUMITRU, ECONOMISTUL ȘEF AL RAIFFEISEN BANK: "Probabil că vom avea inflație cu două cifre până la jumătatea anului viitor" **PAGINA 4**



■ CLAUDIU CRETU, DIRECTORUL TERMOENERGETICA: "Vrem să facem câte 100 de angajări în fiecare lună ca să grăbim ritmul lucrărilor de reparație și înlocuire de conducte" **PAGINA 9**

■ CONTRAR AȘTEPTĂRILOR DIN PIAȚĂ / Preturile producătorilor industriali din SUA au accelerat din nou, în Iunie **PAGINA 9**

■ Bază sportivă de peste 2 milioane de lei, într-o comună din Buzău **PAGINA 10**

■ PLASAMENTE ALTERNATIVE / Pictură și carte **PAGINA 11**

■ DOCUMENT CONSULTAT DE REUTERS: Comisia Europeană propune un acord cu Azerbaidjanul pentru creșterea importurilor de gaze **PAGINA 12**

GRAM AUR = 271,7948 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0082 RON

EURO = 4,9418 RON

DOLAR = 4,9251 RON

COMISIA EUROPEANĂ:

Războiul declanșat de Rusia va încetini economia europeană și va stimula inflația

● Executivul comunitar a publicat estimările economice intermediare ● Ingrîșorări în Germania că Rusia nu va mai repomi fluxul de gaze prin Nord Stream după 21 iulie, data finalizării unor lucrări de mentenanță începute săptămîna aceasta

Războiul declanșat de Rusia împotriva Ucrainei continuă să afecteze negativ economia Uniunii Europene (UE), orientându-o către o creștere mai redusă și o inflație mai ridicată comparativ cu previziunile economice din primăvară, a anunțat, ieri, Comisia Europeană, care a publicat noi estimări economice privind dinamica economiilor europene.

Astfel, conform previziunilor economice de vară ale Comisiei, economia UE va crește cu 2,7% în 2022 și cu 1,5% în 2023. În zona euro se anticipează o creștere de 2,6% în 2022 și o creștere mai lentă în 2023, de 1,4%, în 2023. De notat că economia europeană stagnază deja de circa trei trimestre, perioadă în care inflația a continuat să accelereze pe fondul șocurilor pe partea ofertei.

În ceea ce privește inflația, Comisia Europeană estimează că inflația medie anuală va atinge niveluri istorice maxime în 2022, de 7,6% în zona euro și 8,3%

în UE, înainte de a scădea în 2023 la 4% în zona euro și 4,6% în UE. În luna mai, Comisia estima o rată a inflației de 6,1% pentru 2022, respectiv o rată de 2,7% în 2023. În Statele Unite, date publicate miercuri au arătat că inflația a accelerat la cel mai ridicat nivel din ultimii 41 de ani, la o rată anuală de 9,1%, mult peste așteptări. Federal Reserve (Fed) fiind acum așteptată să măsoare dobînda-cheie cu 100 de puncte de bază la sedința de politică monetară din finalul acestei luni.

Comparativ, în luna mai a acestui an, Comisia Europeană prognoza, alături de Uniunea Europeană, că și pentru zona euro, o creștere a PIB real (ajustată cu inflația) de 2,7% în 2022, urmată de un avans de 2,3% în 2023.

"Invasia neprovocată a Ucrainei de către Rusia continuă să trimită unde de șoc în întreaga economie mondială. (M.G.)

(continuare în pagina 9)

TUDOREL ANDREI, PREȘEDINTELE ÎNS:

"Rata de recenzie a populației a ajuns la 83%"

● Comisia pentru recensământul populației și locuințelor a prelungit perioada de recenzie până în 24 iulie

Rata de recenzie a populației României se situază la 83%, a anunțat, ieri, Tudorel Andrei, președintele Institutului Național de Statistică (INS). Acesta a mai precizat, în cadrul unei conferințe de presă, că, în medie, 250.000 de persoane participă la recensământul la nivelul unei zile, iar ca urmare a acestui interes ridicat Comisia centrală pentru recensământul populației și locuințelor din România a prelungit perioada de recenzie până în data de 24 iulie.

"În ultimele zile, pentru a sprijini procesul de recenzie, am creat puncte fixe și din partea populației am văzut că există un interes foarte mare (pentru recenzie). Asta înseamnă că cel puțin din această perspectivă recensământul populației și locuințelor este receptiv în mod corect de populație. Acum urmează ca cealaltă parte, în mod direct, să desfășoare toate acțiunile astfel încât să

răspundem pozitiv la interesul din partea populației. La această dată avem o rată de recenzie de 83%, o putem aprecia ca fiind o rată bună, dar aici sunt câteva clarificări care trebuiesc făcute: în primul rând interesul sau rezultatele foarte bune înregistrate de anumite județe, iar pe de altă parte rezultatele mai puțin bune din anumite județe; în al doilea rând, dinamica numărului de recenzi la nivelul unei zile: aici păstrăm în mare parte aceeași ritmicitate, de regulă începutul săptămîinii este caracterizat printr-o participare mult mai largă a procesului de recenzie, sunt în zilele de sîmbătă și duminică rate de recenzie ceva mai mici, iar în ultimele zile, datorită introducerii punctelor fixe, există o participare mult mai largă și avem o medie de aproape 250.000 de persoane care s-au recenziat la nivelul unei zile", a declarat președintele ÎNS. (M.G.)

(continuare în pagina 3)

Fotbalul nostru urcă pe culmile penibilului

Fotbalul românesc s-a apucat de alpinism, escaladează toate culmile penibilului. Într-o singură lună, atât echipa națională, cât și campioana s-au făcut de răs. CFR Cluj, campioana ultimilor cinci ani, a reușit în dubla cu Pionik Erevan să fixeze, cu excelență, locul fotbalului autohton în lumea acestui sport, undeva la margine, unde nu mai ajungem să jucăm nici măcar cu echipele din Luxemburg.

S-a vorbit mult despre jucătorii autohtoni, dar e clar că nici străinii care populează Liga 1 nu dau pe afară de talent și determinare. Marea problemă este însă legată de antrenori. Devine tot mai evident că nu avem o școală valoroasă de tehnicieni și acest lucru se vede în cât de puțin exportăm antrenori în campionatele din Europa. Dan Petrescu, eroul negativ al acestei eliminări rușinoase este un exemplu în acest sens. Tehnicianul cu cele mai multe "performanțe la hecтар" din ultimii decenii a dezamăgit din nou, arătându-și și el limitele. Declarațiile lui dinaintea meciurilor, unde afirmă că toți adversarii sunt foarte puternici, amnezic, cele de după meciuri când duce discuția

la nivel de blesteme și ghinion, intristază. Din nefericire acesta este nivelul.

După meciul cu Pionik Erevan, Dan Petrescu a declarat că el crede că este blestemat: "Sunt foarte trist în seara asta și cred că și băieții sunt la fel! Sunt supărat pentru că dacă la 1-0 mă gândeam că se mai poate întimpla ceva, când conducem cu 2-1 și cu penali ratat de ei nu credeam că armenii vor reveni în joc. I-am ajutat și noi, pentru că băieții mei s-au retras prea devreme în apărare, dar rezultatul din seara asta dovedește că fotbalul e imprezvizibil! Zina de azi nu mi-a plăcut deloc, încă de dinaintea, când am aflat că doi titulari s-au îmbolnăvit și nu mai pot conta pe ei. Parcă s-au adunat prea multe, după Supercupă a venit și meciul ăsta. Iar la loviturile de la 11 m parcă sunt blestemat! Nu am câștigat niciodată la penaltiuri!"

Nicio vorbă de fotbalul chimuit pe care îl practică echipa sa de ani de zile, de "minima rezistență" a unei victorie cu 1-0 de modul în care abordează orice discuție publică.

OCTAVIAN DAN
(continuare în pagina 10)

Petrolul, înfricoșat de iminența crizei

● Dolarul a devenit activ-refugiu pentru investitori



Prețul futures al petrolului a scăzut și ieri, la bursele internaționale, confirmând tendința din ultimele două săptămîni, din cauza îngrijorărilor legate de o recesiune la nivel global, pe fondul inflației tot mai mari.

Declinul a venit în pofida unei scăderi a exporturilor de țitei și produse petroliere rafinate din Rusia (ca urmare a san-

cțiunilor occidentale) și a perturbării aprovizionării din Libia.

În plus, investitorii sunt atenți la faptul că cererea de țitei ar putea fi influențată în mod negativ de perspectiva unei majorări agresive a ratelor dobînzilor în SUA, în vederea domolirii inflației. Banca centrală a SUA (Fed) își intensifică lupta cu inflația ridicată, care a ajuns la nivelul maxim al ultimilor 40 de ani, crescînd dobînda-cheie cu 100 de puncte de bază în această lună. Piețele aște-

aptă o nouă majorare a dobînzii la reuniunea de politică monetară programată în 26-27 iulie.

Prețul futures al barilului de petrol Brent cu livrare în luna septembrie a coborît cu 1,9% la ICE Futures Europe, în a doua parte a zilei de ieri, atingînd 97,72 dolari. La Nymex SUA, prețul petrolului West Texas Intermediate (WTI) cu livrare în august a scăzut cu 2,1%, la 94,27 dolari barilul la ora locală 08.17.

Bank din Singapore, afirmă citat de Reuters: "Totul este determinat de sentimentul investitorilor în acest moment. Teme-rile (n.r. privind mersul economiei) au curzat majoritatea pierderilor de pe piețele petroliere, în ultimele săptămîni".

Și Tamas Varga, analist la PVM Oil Associates, spune: "În mod clar, în ecuația petrolului, concentrația este acum pe partea cererii.

A.V.
(continuare în pagina 12)